GIÁO ÁN MÔI TRƯỜNG XUNG QUANH
TÌM HIỂU VỀ MỘT SỐ PHƯƠNG TIỆN GIAO THÔNG ĐƯỜNG BỘ
Chủ đề: Giao thông 
Đề tài: Phương tiện giao thông đường bộ : xe đạp, xe máy, ô tô con,…
Lứa tuổi: 5 – 6 tuổi 
Thời gian: 25 – 30 phút 
Số lượng: 20 – 25 trẻ 
[bookmark: _GoBack]I/ MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU
1.	Kiến thức:
-	Trẻ biết tên gọi một số loại phương tiện giao thông đường bộ: xe đạp, xe máy, ô tô con, xe tải,…
-	Trẻ biết một số đặc điểm cơ bản, công dụng, cấu tạo, tiếng kêu của phương tiện giao thông đường bộ 
2.	Kĩ năng 
-	Trẻ nhận biết, phân biệt giống và khác nhau của các loại phương tiện giao          thông đường bộ 
-	Phân biệt các loại phương tiện giao thông 
-	Mô tả được các loại phương tiện giao thông 
-	So sánh các loại phương tiện giao thông 
-	Kĩ năng chơi trò chơi 
-	Kĩ năng trả lời câu hỏi rõ ràng mạch lạc 
3.	Thái độ 
-	Hình thành cho trẻ có ý thức và an toàn khi tham gia giao thông 
-         Biết được một số quy định giao thông : người đi bộ phải đi trên vỉa hè hoặc sát lề đường bên phải. khi gặp đèn đỏ phải dừng lại, người ngồi trên xe máy phải đội mũ bảo hiểm…
II/ CHUẨN BỊ 
1.	Địa điểm:
-	Trong lớp học 
2.	Đội hình: 
-	Chữ U, xúm xít quanh cô 
3.	Môi trường hoạt động: 
-	Trang trí lớp học theo chủ đề giao thông 
4.	Đồ dùng: 
-	Chuẩn bị của cô:
Tranh ảnh về 3 phương tiện giao thông đường bộ: xe đạp, xe máy, ô tô 
Slide về các phương tiện giao thông mở rộng 
Lô tô về các phương tiện giao thông đường bộ , mô hình đồ chơi phương tiện giao thông
Câu đố
-	Chuẩn bị của trẻ
Tâm, tư thế thoải mái trước khi vào tiết dạy
5.	Tích hợp
-         Âm nhạc và văn học 
III/ CÁCH TIẾN HÀNH
	Thời gian 
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	2 – 3 phút 


















18 – 23 phút 



















































































2 – 3 phút 
	Hoạt động 1: gâu hứng thú và ổn định tổ chức 
· Cả lớp hát bài hát “ em tập lái ô tô” 

· Trong bài hát nhắc tới loại xe gì?
Vậy ô tô là phương tiện giao thông đường gì?
· Ngoài ô tô là phương tiện giao thông đường bộ ra các con có biết phương tiện nào thuộc phương tiện giao thông đường bộ nữa không nhỉ?
· Đúng rồi đó các con ngoài ô tô có rất nhiều phương tiện giao thông để giúp chúng ta đi lại dễ dàng từ nơi này đến nơi khác. Vậy hôm nay cô sẽ cùng các con tìm hiểu vè các loại  phương tiện giao thông đường bộ nhé!
Hoạt động 2: bé cùng khám phá:
Cô đọc câu đố ( cô dố, cô đô)
Xe đạp:       “Xe gì hai bánh
Đạp chạy bon bon
Chông kêu kính coong
Đứng yên thì đổ”
· Đó là xe gì?
· Nhìn xem cô có hình ảnh gì đây?
· Xe đạp gồm có những bộ phận nào?
· Dùng để làm gì?

· Xe đạp chạy nhanh hay chậm?
· Tại sao xe đạp lại chạy chậm?

· Ngoài chiếc xe đạp các con vừa thấy cô còn có 1 số các loại xe đạp khác các con cùng xem nhé. Trẻ xem hình ảnh về các loại xe đạp khác.
Xe máy: 
Cô lại có 1 câu đố nữa, các con cùng lắng nghe nhé!
“xe gì 2 bánh
Tiếng kêu bình bịch
Chạy bon bon”

· Đố là xe gì?
· Nhìn xem cô có hình ảnh gì?
· Xe máy có những phần nào?

· Xe máy thuộc phương tiện giao thông đường nào?
· Các con ơi, xe máy dùng để làm gì?

·  Xe máy được chở mấy người?
· Khi ngồi trên xe mý thì phải thực hiện những quy dịnh gì?
· Nó nhờ vào cái gì để chạy?
· Tiếng còi xe máy kêu như thế nào?
· Ngoài ra cô cũng có 1 số hình ảnh về những loại xe máy khác nhau đấy, các con có muốn xem không?
So sánh xe đạp và xe máy: cô củng cố
Xe ô tô 
Trời tối, trời tối:
Trời sáng rồi!
· Các con ơi, trên tay cô là gì đây nhỉ?
· Ô tô con có đặc điểm như thế nào?

· Thuộc phương tiện giao thông đường gì?
· Ô tô con dùng để làm gì?
· Ô tô nhờ vào cái gì để chạy?
· Ngoài ô tô con ra còn có một số loại ô tô khác nữa ( cho trẻ xem hình ảnh và đọc tên loại ô tô đó)
· Xe ô tô tải có đặc điểm gì? Bạn nào biết?
· Còi của ô tô kêu như thế nào?
· Ô tô chạy nhanh hay chậm?
· Người lái ô tô gọi là gì?
· So sánh ô tô con và ô tô tải
· Ô tô con và ô tô tải có nhứng đặc điểm gì giống và khác nhau?
· Hôm nay cô và các con vừa đi tìm hiểu về gì vậy?
· Vậy khi ngồi trên các phương tiện này các con phải như thế nào?
· Khi đến ngã tư đường phố thì phải đi như thế nào?
· Khi đi bộ thì đi như thế nào?
Cô củng cố
Trò chơi: đội nào nhanh tay 
Cách chơi: cô chia lớp làm 2 đội , cô để lô tô các phương tiện giao thông trên bàn, 2 đôi phải chọn đúng phương tiện giao thông theo yeu cầu của cô, nhóm nào mua được nhiều và đúng yêu cầu và nhanh nhất sẽ là đội chiến thắng 
Ví dụ: đội 1 mua xe 2 bánh, đội 2 mua xe 4 bánh.
Tổ chức cho trẻ chơi 
Hoạt động 3: kết thúc 
· Các con có thích đi các phương tiện giao thông kể trên không?
· Các con biết không các loại phương tiện giao thông giúp mọi người dễ dàng đi lại hơn đấy. ngày nay, do nhu cầu cuộc sống nên xe cộ có rất nhieeufneen khi đi đường, qua đường các con nhớ chú ý và chấp hành các quy định về an toàn giao thông nhé!
· Khi đi xe máy phải đội mũ bảo hiểm và tuyệt đối không được đùa giỡn nhé!

	

Lớp hát và vận động cùng cô
Ô tô ạ 
Đường bộ ạ 

Có xe máy, xe đạp,…




Trẻ lắng nghe
Vâng ạ







Đố gì, đố gì



Xe đạp ạ
Khung xe, bánh xe, yến trước, yên sau,…

Chở người và chở hàng hóa
Chạy chậm
Vì xe đạp phải đạp bằng chân
Vâng ạ





Trẻ lắng nghe





Xe máy ạ 
Xe máy
Có khung xe, bánh xe, ống khói, đầu xe,…
Đường bộ 
 
Chờ người và hàng hóa 


2 người
Đội mũ bảo hiểm và không chở 3
Động cơ máy
Pim pim pim 
Có ạ


Trẻ so sánh và lắng nghe

Đi ngủ thôi 
Dậy thôi nào
Xe ô tô con ạ 

Ô tô có 4 bánh, đầu xe, kính, cửa,…
Đường bộ 

Chở người 
Xăng dầu 
Ô tô tải 


To, chuyên để chở hàng 

Píp píp 
Nhanh 
Tài xế 

Trẻ so sánh 

Các phương tiện giao thông đường bộ 
Trẻ trả lời






Trẻ lắng nghe







Trẻ chơi

Có ạ 


Trẻ lắng nghe 
Vâng ạ




